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amint i ri totdeauna dramatice, scrisori nescrise către părinţi , prieteni ,  i ubiţi care 
le-au părăsit, t ransformate (în tradiţie freudiană) în psihodramă colectivă. Bine 
croit, spectacolu l  l u i  Dan Tudor trebuie,  desigu r, repetat. 

Irina IONESCU 

O nouă aniversare datorată împl in i ri i  unei jumătăţi de secol de existenţă, a 
avut loc pe 1 5  noiembrie, la Teatru l  "C iuful ici" din Ploieşti .  Jubi leul a fost marcat 
prin prezentarea spectacolului  Inimă rece de Wilhelm Hauff, premierea artişti lor şi 
colaboratori lor teatru lu i ,  editarea unei monografii şi aranjarea unei mici expoziţii de 
afişe, fotografi i ,  schiţe de decor, păpuşi din recuzita teatru lu i .  Seară festivă fără 
ceremonialuri deosebite, dar foarte emoţionantă dat fi ind faptul că a fost gândită 
special pentru cei care au făcut posib i lă aniversarea. Admirabil a fost într-adevăr 
gestul s imbolic de recunoştinţă manifestat de conducerea teatru lu i  prin acordarea 
unor diplome de onoare tuturor celor impl icaţi în realizarea producţi i lor scenice: fie 
ei maşin işti , recuziteri , croitori , secretari l iterari , regizori sau actori . O sărbătoare 
în fami l ie ,  într-un fel ,  motiv pentru care o să mă rezum în continuare la a vorbi 
despre montarea prezentată cu acest pri lej .  

Chiar dacă nu este unul  dintre cele mai  reuşite spectacole pe care le-au sem
nat de-a lungul t impulu i ,  Inimă rece poartă, oricum, marca talentu lu i  soţi lor Pepino. 

Combină - ca de obicei - elemente foarte diverse, la o primă privire, dar care pe 
parcursul montării se suplinesc şi se completează reciproc, fie că ţin de musical, de 
teatrul dramatic - cu sau fără mască, de mânui rea marionetelor sau a păpuşilor. 

Ceea ce nu prea există de această dată este prezenţa scenelor comice, a 
personajelor haioase care să facă furori în rândul spectatorilor. Este o montare 
mai rece, extrem de serioasă, care nu are foarte mult chef de joacă - excepţie 
făcând poate doar scena celor trei bucătari mândri de special ităţi le lor naţionale :  
brânza Camembert, tradiţionalele spaghetti şi salata de viermişori Shanghai. 

Cu economie de mij loace, dar perfect funcţional este realizat decorul mon
tări i :  doi stâlpi poliedrici plasând, printr-o simplă rotire ,  acţiunea într-un cazinou , 
într-o caleaşcă sau chiar în apropierea ascunzişu lu i  Omuleţului de sticlă. 

Păpuşile şi marionetele sunt şi de această dată dintre cele mai diverse: de la 
tipul clasic, la construcţii uriaşe, mânuite de nu mai puţin de trei păpuşari , sau 
obiecte minuscule, fără a uita nici personajele figurate şi  aplicate di rect pe costu
mul actorilor, ca un fel de accesorii devenite puncte principale de interes. 

Povestea este, bineînţeles, pl ină de tâlc şi redusă la fraza "ai grijă ce îţi 
doreşti ,  f i indcă s-ar putea împl ini" poate fi privită într-adevăr drept o istorie pentru 
toate vârstele. 

Un spectacol mai mult decât onorabil pentru marcarea unei cifre importante 
în istoria teatru lu i  şi poate chiar a unui nou început, ca să apelez la o formulă des 
folosită în astfel de ocazi i .  
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